



人人都有一朵小红花!

感谢奋战在疫苗接种一线的你们

自第二轮新冠疫苗接种推进以来,虹桥镇上下一心,通力协作,克服困难,积极有序推进疫苗接种。而完成每一位居民的接种,背后可能是几个、十几个人的接力服务。感谢奋战在疫苗接种一线的你们,致敬!

—— 医务工作者 ——

在这场“苗苗大战”中,虹桥社区卫生服务中心70余名医护人员在院长的带领下,第一时间集结,哪里有任务就到哪里去,今天这个接种点,明天可能就要去新设的机动接种点。协调、清点、运送疫苗,预检答疑、接种留观,都是他们的奋斗战场,平均每人每天要接种200-300人,至少要工作10小时以上,常常一天下来口干舌燥、手臂酸麻,脱下戴了一天的橡胶手套,手都已经发白发胀。有的还是准妈妈、哺乳期的妈妈,因为疫苗接种量大面广,他们都义无反顾地

投身接种第一线。

—— 民警安保人员 ——

连日来,虹桥派出所所长带头驻点临时接种点,派驻10余名社区民警,维持各接种点现场秩序。各村公司累计派驻百余名保安人员作为各接种点的安保力量,辅助民警开展工作。他们常常一个点位一站就是一天,有时候,一个手势的指引,一个善意的提醒,一个问题的调处,都能让接种现场变得更安全、更有序。

—— 志愿者 ——

一个个身穿蓝色、绿色、黄色、

红色马甲的志愿者穿行在排队的人群里,站立在接种区域与区域的通道里、穿梭在接驳车辆里,低头在接种登记处……总有一股热情洋溢在日渐黝黑的脸上,总有一个细小的举动温暖着络绎不绝的接种市民。

—— 村公司工作人员 ——

在疫苗接种这项任务面前,村公司作为楼宇管理的属地责任方,一家一家人驻企业上门宣传、登记接种意愿、协调接种时间,利用私家车进行短驳,做好规模企

业接种的组织协调工作。随着各个临时机动接种点的开设,各村公司全力保障物资、保障人员,确保了各临时机动接种点有序运行,始终为实现疫苗接种第一阶段目标而努力着。

—— 机关事业单位工作人员 ——

机关事业单位工作人员的身影也都出现在建筑工地、物业公司、长租公寓、宾馆、街面商铺、小区里……连续一周,全镇40余家机关事业单位480余名工作人员,放弃周末、晚上休息时间,全部上门,下沉楼宇社区,将疫苗接种宣传传播到大街小巷、商圈街区、楼宇社区。

—— 社区居委干部 ——

设摊咨询、上门宣传、随车护送、现场引导,不知道是第几次敲下居民的家门,不知道带了几波居民乘坐短驳车,也不知道累计解答了多少居民关于疫苗接种的问题,尽管还是有居民在观望、心存疑虑,但是宣传工作从未停止过,因为牢牢守住社区的大门,是疫情以来社区居委干部们须臾不敢放松的职责。

目前,他们仍然坚守在疫苗接种的一线,为更多来接种的居民服务,为构筑坚不可摧的免疫长城而努力。辛苦了!感谢你们!

党史学习教育要突出三个

关键字 → 准、活、实

5月7日,镇党委书记、镇党史学习教育领导小组组长卢国庆主持召开镇党史学习教育领导小组第一次会议。他指出,要将党史作为砥砺初心的“磨刀石”,在学习教育的推进过程中,突出三个关键字:

要突出“准”字,在落细落实上下功夫。领导小组成员单位要积极带头,确保进度安排、主要措施、人员调度到位,切实把党史学习教育的整体谋划和推进落实放在心上、抓在手上,构建各司其责、协同配合的格局,为全镇上下工作开展提供坚强的组织保障。

要突出“活”字,在入脑入心上下功夫。要把党史学习教育的特点和

规律,从党员群体的感受度出发,进一步丰富学习内容、创新表达形式、关注关键群体,用身边故事、艺术作品等更多喜闻乐见的方式、生动鲜活的载体,增强党员干部、青少年等各类群体对于党史学习的热情。

要突出“实”字,在逐梦笃行上下功夫。要围绕“高质量的经济、高智能的城市治理、高标准的民心工程、高站位的党建引领”,将党史学习教育的落脚点放在“办实事、开新局”上,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,重点聚焦破解民生难题、推进民心工程、解决突出问题,把好事办成、办好、办在群众心坎上。

虹桥镇社区事务受理服务中心服务再升级: 66项服务 24小时不打烊

66项服务实现24小时不打烊,还有上门办、就近办,今年,虹桥镇社区事务受理服务中心服务再升级,最大程度方便市民办理事务。

虹桥镇社区事务受理服务中心成立于2006年5月,于2012年9月迁入合川路2885号。受理大厅总面积1200平方米,分别设置前台咨询区、综合受理区、后台协同区、自助服务区、休息等候区。中心实行全年无休、午间不歇、全市通办的工作制度。目前受理大厅共设有23个窗口(其中15个综合窗口、1个企业社保专窗、1个人才专窗、6个公安合署办公窗口),受理涉及卡证业务、社会保险、医疗保险、民政残联、劳动保障、社会救助、计划生育等193项“全市通办”服务事项。全年受理量约15万件。

今年,中心深入推进“一网通办”改革,不断延伸政务服务的宽度,提升为民服务的温度,着力打造15分钟便民服务区。

4月,中心新建成自助服务区,通过“一网通办”自助终端+“智能文件柜”实现了24小时不打烊的服务。市民可以通过“一网通办”自助终端设备办理包括人社、医保、档案、公安、住建、民政等条线66项业务,并实现自助查询及打印。对于需要提交预审材料的事项,市民可以利用“智能文件柜”进行



存件,事项办结后,再从中领取相关材料。试运行期间,自助终端受理量1156件,位于全区前列。

针对辖区内的高龄老人、残疾人、低保户等特殊群体,中心组织党员、青年骨干、居委干部等组成了志愿者服务队,为有需要的群体提供代办、帮办等主动上门服务,旨在落实“让群众少跑路”,打通服务群众“最后一公里”的屏障。

为更好地推进政务便民服务项目下沉,中心按照“资源整合共享、一室多用”的原则,下一步计划将党群服务站、邻里中心、居委等作为“一网通办”延伸服务点,同时加大推广网办事项、电子亮证、一件事办理的宣传,鼓励市民足不出户办理业务,减少跑动次数,提升满意度。目前,虹桥镇第一个服务点已经进驻万象心驿虹桥,能有效辐射万象爱情海商圈和龙柏地区居民。

迎“五四” 正青春

这个舞台上,展现的尽是青春该有的样子!

扬帆逐梦迎“五四”,不忘初心颂党恩。“五四”前夕,虹桥镇举办“比学赶超立潮头,青春奋进新征程”虹桥镇庆祝建党100周年暨纪念五四运动102周年主题活动。团区委书记刘冬梅,镇党委副书记盛亚炜,镇党委委员史雪霏等领导嘉宾出席,虹桥镇区域团员青年代表百余人参加。

比学赶超 先锋队引领进步

为贯彻落实镇党委关于“比学赶超”立功竞赛活动要求,镇团委以“比学赶超立潮头、青春奋进新征程”为主题,成立“六大”先锋队,号召全镇团员青年铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求,将干事创业的激情转化为服务发展、推动工作的强大动力。活动中,团区委书记刘冬梅为理论宣讲民心队、初心向党守正队、青创伴跑服务队、小建建功联盟队、青年志愿先锋队、社区治理冲锋队“六大”先锋队授旗。

往社区走 发挥年轻力量主动性

2021年,镇团委将持续深化青年“往社区走”,在聚焦中心工作、助力服务营商环境和社会治理创新中,探索建立吴中路商圈青年业委会,推动商圈与社区融合发展,促进经济建设和社会治理同频共振、协同发展。爱琴海商圈首先试点,选聘2名青年商管,以及9家青年商户代表成立吴中路商圈爱琴海购物公园青年业委会。整合青年业委会和爱琴海心驿虹桥党群服务站资源,形成“资源、阵地、项目”三张清单,进一步面向金汇、紫藤、红松等区域社区、楼宇、园区开展相亲交友、亲子互动、助老帮困、公益互助等活动,在品质营商、服务发展惠及民生,推动青年业委会成为“反哺”社区的重要力量。

活动当天,吴中路商圈青年业委会正式成立。镇党委副



书记盛亚炜为吴中路商圈青年业委会主任成嘉丽颁发聘书。

近年来,镇团委依托青春社区、青年中心等阵地,不断做实“青阅君工作坊”项目,通过举办青年业委会沙龙、青年议事会,开展年度课堂进社区、社团联谊会等活动,不断提高青年“往社区走”,参与社区治理和服务的主动性和积极性,进而强化团组织的凝聚力和吸引力。作为青年“往社区走”的优秀典型,来自金汇花园紫薇苑小区的90后业委会主任张青分享了自己参与社区治理的故事。在虹桥,像张青这样的优秀青年,正逐渐成为业委会中不可或缺的力量,他们触角广、思路新、活力足,坚定不移往社区走,不断创新社区治理新模式、新方法,为营造阳光、温暖、安心、舒适的社区环境,发挥了积极的引领作用。

漫漫前路 团员青年初心永不变

一曲《我们的舞台》,舞步轻快,展现了青年无限的活力与自信。舞蹈《秋水伊人》则是

另一种风格,婀娜多姿,耐人寻味。初心话剧社社员带来的诵读《虹桥谣》,是以虹桥镇党史为素材,原创改编的剧社年度大戏《前路》中的选段。该剧是根据虹桥镇虹二村真实故事、真实人物原型改编,讲述了虹二村的村民陈金贵在地下党龚舒萍同志的引导下,逐渐成长为一个有觉悟、有斗争意识的进步青年的故事。《前路》也成为了团区委“初心百年·青春向党”百堂微团课的其中之一,从中感悟真理力量,传承红色文化,发扬红色精神,用初心照亮前路,以此献礼建党百年。

社团自2018年5月成立以来,始终紧紧围绕镇党委政府中心工作,通过小品、话剧、音乐剧等多种艺术表现形式,把“创全”“垃圾分类”等重点任务融入其中,把发生在身边的好人好事、典型案例搬上舞台。《组织人事报》发文为虹桥镇初心话剧社的这群年轻白领点赞,评论他们从演绎“初心”到感悟“初心”,这是两年来上海在推进楼宇党建工作的进程中,努力回答好这一“时代之问”的最真实写照。